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Hirdetések petit sor szá­
mítással díjszabás szerint

A háziurak jobbágyai.
Kassa, május 3.

Aki nyitott szemmel egy sétát tesz 
a város utcáin, okvetlenül meg kell 
látnia, hogy a házmesterek Írásbeli 
munkája legújabban határozottan meg­
szaporodott. A kapukon több a fehér 
cédula, most a költözködés, az újabb 
bérnegyed, a felmondás, idején mint az 
utolsó három esztendőben bármikor 
volt. Lehet, hogy ez egymagában 
nem sokat jelent, de lehetetlen, hogy 
semmit se jelentene.

Ezelőtt néhány esztendővel ott 
voltunk, hogy nem olcsó, tisztességes 
áron, de drágán és tisztességtelen áron 
se lehetett lakást kapni Kassán ; mert 
nem olcsó lakás nem volt, hanem 
egyáltalán nem volt lakás. Az építke­
zés a folytonos bérharcok miatt na­
gyon drága és kockázatos befektetés­
nek mutatkozott. Az építkező soha 
sem tudta abban az időben, hogy háza 
nem fog-e hónapokig belejezetlen ál­
lapotban az égnek meredni. Ugyan­
akkor a város több hivatallal s igy 
hivatalnok családdal szaporodott, aki 
jobb lakást igényeltek. Megteltek a 
házak zsúfolásig. Ami cédula volt a 
kapun, legfölebb ha kiadó hónapos 
szobát hirdetett.

Ma már mindenki meggyőződhe­
tik róla — nyájasabbak lettek a ka­
puk. Barna törzsükön kihajtott megint 
és szinte meglepően gazdagodik a 
barátságos, hívogató fehér cédulák 
lombja. Az a hatalmas akció, mely 
az utóbbi időben a Klobusitzky-utcai 
Forgách-féle telket egész városrésszé 
varázsolta, a tisztviselő lakások épí­
tése, az Andrássy-féle telek parcellá­
zása, a kijebb eső külvárosi utcák 
gyors épülése imponáló módon kiszé­
lesítette a várost, aminek eredményét 
már is konstatálni lehet. A lakáskér­
dés megmaradt kérdésnek, de a lakás­
ínség - igen sok jelét látjuk — vé­
szit'már súlyos tömörségéből és las­
sulni kezd.

A háziurak aligha fognak sietni 
e jelenség hirdetésével, de a lakók

jó lesz, ha figyelik őket. Attól még 
sokáig nem kell tartani, hogy a bér­
házak üresen maradjanak, de mintha 
foszlóban lenne az az aggodalom is, 
hogy a kit kiemelnek a lakásból, fö­
dél nélkül marad. Szemmel láthatóan 
közeledik az az idő és állapot, ami­
kor nemcsak a lakás kap okvetlenül 
lakót, hanem a lakó is kap lakást. 
Szóval Kassa város jobbágyai is meg 
fogják kapni — a szabad költözkö­
dés jogát.

Jelentékeny befolyást remélhetünk 
a lakásviszonyokat illetőleg a kassai 
közúti közlekedés kiépítésével. Ha a 
város ezt a nagy horderejű kérdést, 
nem szűkkeblűén nézi, hanem átérzi 
a forgalomelosztás gazdasági jelen­
tőségét, úgy a kivülebb eső telkek 
beépítése újabb lendületet vesz, a la­
káskérdés ugyan igy is csak kérdés 
marad, valameddig a város nem kö­
veti a főváros példáját, a bérházak 
építése körül.

A főváros építkezése a magánvál 
lalkozás kedvét is felélesztette s igy 
lesz az nálunk is. Több lakással ol 
csóbb árakat, tisztességes bérdijat fog 
megélni a közönség s azok is, akik 
ma a drága árak miatt kis lakásba 
kénytelenek húzódni, egészséges ott­
hont, tágas, barátságos, higiénikusan 
felszerelt lakást bérelhetnek. A fővá­
rosi élet egyik legnehezebb és leg­
bonyolultabb problémája a lakásügy.

Nem elég bevárni a természetes 
javulást, mely alatt sok érték megy 
veszendőbe, hanem energikus, szo­
ciális tevékenységgel kell e város fa­
lain belül a lakók otthonát, megélhe­
tését kellemessé tenni. Ezt várjuk a 
városházától.

dott, innen Spanyolországba hajózott 
s felkereste Madrid városát s azután 
Párisba ment s onnan érkezik ma este 
a fővárosba. Andrássy Gyula gróf ha­
zaérkezésével néhány nap alatt eldől, 
hogy mikor tartja meg a nagy állam- 
férfiú kassai programbeszédét. A kas­
sai pártok vezetői részéről Stekker Ká­
roly, a Kossuth-párt vezére, már Bu­
dapestre utazott, mig Kazinczy Gyula 
dr. a kassai Nemzeti munkapárt el­
nöke, holnap utazik a fővárosba, hogy 
résztvegyenek a programmbeszéd és 
az ünnepély fogadtatás előkészítésé­
ben. A kassai polgárság impozáns fo­
gadtatásban fogja részesíteni az or­
szág nagy fiát, akihez párttekintet 
nélkül a város egész értelmisége me­
leg tisztelettel és a meggyőződés el­
szakíthatatlan kötelékeivel ragaszkodik.

= A választási jog ligája Kassán. A 
fővárosban nemrég megalakult az általános, 
egyenlő, községenkinti, titkos választói jog 
ligája s most a nagyobb vidéki városokban 
rendez választójogi meetinget. Csütörtökön 
Kassára látogat a liga s a Schalkházban 
tartja meg a meetinget, melyen párttekintet 
nélkül az általános választójog reformjáról 
lesz szó. A meetingen részt vesz hir szerint 
Bánffy Dezső báró, Jászi Oszkár dr. s 
még több fővárosi sociologus. A kassaiak 
részéről dr. Grosz Sándor fog felszólalni.

Andrássy Gyula iróf haza­
érkezése. Egy Kassára érkezett táv­
irati értesítés szerint Andrássy Gyula 
gróf, Kassa város volt orsz. képvise­
lője és most lelkesen proklamált kép­
viselőjelöltje ma este érkezik a fő­
városba, befejezvén több hétre terjedő 
külföldi útját. Andrássy bejárta Olasz­
ország legszebb vidékét, hosszabb időt 
töltött Palermoban, majd Tuniszba 
ment s az afrikai partokon tartózko­

Tisza István Zemplénben.
Kassáról küldöttség üdvözli.

Gróf Tisza István — mint már meg­
írtuk — május 8 án ellátogat Zemplén vár­
megyébe is, hogy hirdesse a maga bizó, 
fanatikus hitével azokat a megkapó igazsá­
gokat, amelyeknek ereje — a magyar álla­
miság továbbfejlődését tartva szem előtt — 
hadba szólít most minden magyar embert.

A Zemplén -vármegyei 67-es pártok 
nagy buzgalommal készülnek Tisza István 
gróf fogadtatására. Őszinte igaz szeretettel 
várják a nagy államférfiul, aki messze érő 
erővel kapcsolódik bele históriánkba. Tisza 
előbb Sárospatakon, azután Sátoraljaújhe­
lyen időzik és a rendező-bizottságok kar­
öltve dolgoznak azon, hogy a fogadtatás 
minél impozánsabb legyen.

Sárospatakon délelőtt folyik le a polb 
tikai ünnepség. Tisza István gróf reggel 
érkezik meg, majd a sárospataki refor-

rr raktára Főutca 43. szám.
Ajánlja legtartósabb és legszebb formájú női. férfi és gyer­
mekcipőit. Különlegességek színes és alkalmi cipőkben.
jm Pontos és szolid kiszolgálás. ™
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mátus főiskola megtekintése után e. 
várudvaron kezdődik a politikai gyű­
lés, _ Az ünnepélyt Windisch Grátz
Lajos nyitja meg s üdvözli Tisza István 
grófot és a jelölteket s a vendégeket, amit 
követőleg Tisza István gróf a közönséghez 
beszédet intéz, mely után ifj. dr. Molnár 
Viktor megtartja programmbeszédét.

Sátoraljaújhelybe délután fél négy óra­
kor külön vonaton jön Tisza Sárospatakról.
A vasúti állomásról lovas bandérium veze­
tésével gyalog bevonulás a szinházkertbe, 
ahova csak pártigazolvánnyal lehet bejutni. 
Kovaliczky Elek nyitja meg a partülést s 
üdvözli Tisza István grófot, Kazy Józsel 
államtitkárt és a vendégeket. Ezután Tisza 
István a közönséghez beszédet intéz és 
utána Kazy József elmondja programmbe­
szédét. Este közös vacsora. Tisza az éjjeli 
vonattal utazik Budapestre.

Tisza István gróf zemplénmegyei 
időzése alkalmából a kassai Nemzeti Mun­
kapárt is kifejezi tiszteletét és nagyrabecsü­
lését a kiváló államférfiu iránt. Kassáról egy 
nagyobb küldöttség megy Sátoraljaújhelybe 
május hó San, hogy meghallgassa Tisza 
István grófot. A küldöttségbe már eddig is 
sokan jelentkeztek. További bejelentéseket 
a munkapárt helyiségében kell eszközölni, 
ahol az utazásra szóló részletes adatokról 
felvilágosítás nyerhető. A kassai küldöttséget 
Sziklay Éde főispán és Kazinczy Gyula dr. 
pártelnök vezetik s valószínűleg csatlakozni 
fog hozzájuk a holnap megalakuló várme­
gyei 67-es párt is.

A résztvevők számától függ, vájjon az 
utazás külön vonaton történik-e? Felkéri 
tehát a rendezőség a résztvenni szándéko­
zókat, hogy legkésőbb május hó 6 án délig 
a kassai nemzeti munkapárt irodájában 
(Schalkház-szálló) akár személyesen, akár 
Írásban ebbeli szándékukat bejelenteni szí­
veskedjenek. A menetdij Kassa és Sátoralja­
újhely és vissza : I. oszt. 7 K 20. II. oszt.
4 K 80 fillér. A nagygyűlés utáni bankett 
3 korona. Indulás Kassáról déli 12 órakor.

A vármegyei 67-es párt.
Alakuló közgyűlés előtt.

Az abauj-tornamegyei függetlenségi párt 
szombaton alakult meg s holnap történik 
meg a vármegyei 67-es párt megalakulása. 
A megyeszerte szervezkedő függetlenségi fel­
hívásból, nem tűnt ki világosan, vájjon szer­
vezkedésük a vármegyei életet, vagy a kép­
viselő választást illeti-e ? A képviselőválasz­
tást illetőleg a pártok paktumban vannak, a 
melyet a 67 es pártok liiven és áldozatkész­
séggel váltottak be. Nem hihető tehát, hogy 
a függetlenségi szervezkedés a közelgő vá­
lasztásokra irányulva, tehát a vármegyei 
közéletet érinti, ami a függetlenségiek kibo­
csátott felhívásának eme mondatából is ki­
tűnik : ,,A vármegyében a jövőben egy aka­
rat érvényesüljön : a vármegye függetlenségi 
akarata“. Ezt nem nézhetik tétlenül a 67-esek 
s pártot alakítanak. Már kiküldték a felhívá­
sokat a 67-es bizottsági tagoknak s ebben 
a tömörülést igy indokolják:

Egészségtelen áramlatot teremt a vár­
megyei közéletet pártszempontoknak alávetni 
és esetleg politikai szenvedélyek háborgásá­
nak kitenni a vármegye adminisztratív mű­
ködését. Egyenesen illuzóris felfogásra vall 
azonban függetlenségi pártszervezésbe fogni 
akkor, amikor csupán elvi jelentőséget tulaj­
donit maga a függetlenségi pártok országos 
vezérlete is a függetlenségi pártnak, amig 
ellenzéken van, de nyomban rátér a 67-e$ 
alapra, amint a kormány vezérletét átveheti,

mert önmaguk is beismerik, hogy ^nemze­
dékeknek nyílik elegendő tere, a 67-es tör­
vények alapján hazánk nemzeti jellegét fej­
leszteni. Úgy képzelik talán a szervezkedők 
a vármegye függetlenségi akaratát, hogy a 
vármegye határozata legyen elvileg függet­
lenségi, de gyakorlatilag hajtsa végre a 
mindenkori kormányok 67-es törvényeken 
alapuló törvényes rendelkezéseit?

Ebből a lehetetlen feltevésből küvet- 
kezhetik aztán oly megyei közélet, amely 
szenvedélyeket felkölthet ugyan, örökös 
huza-vonát teremt a kormányok és a vár­
megye között, megakadályozza a közigazga­
tás normális menetét, de a nemzetre gya­
korlati haszonnal nem jár.

Ha azonban a szervezkedés megtörtént, 
ezzel számolni kell és lehetetlen tétlenül 
nézni, hogy miként akarja egy párt a vár­
megyei közéletet igájába hajtani.

Ezzel az indokolatlan vármegyei füg­
getlenségi szervezkedéssel szemben tömö­
rülni kell tehát azoknak is, kik a 67-es 
törvényekben elegendő alapot találnak ha­
zánk önállóságának kiépítésére, szervezked­
niük kell azoknak, akik a 67-es törvényeket 
a vármegye közéletében akadálytalanul vég­
rehajtani óhajtják.“

A vármegyei 67-es párt megalakítása 
I céljából május hó 4-én d. e. 10 órakor Kas- 
I sán, a Schalkház-szálló kistermében alakuló 

gyűlést tartanak, melyet Balogh Antal dr.,
! Gönczy Mór, Darvas Béla, Darvas Ferenc, 

Goebl György, Grosz Sámuel, Hedry Jó- 
! zsef, Frankl Dezső, Komporday Hugó, Metz- 
! ner József, Kovács Béla, Zábráczky József, 

Plathy Mihály, gróf Zichy Károly, Widder 
I Mór, Kelcz Andor, dr. Kazinczy Gyula, Mich- 
! nay Bertalan, Kovács Géza hívtak össze. A 
! holnapi gyűlés népesnek ígérkezik.

9 Andrássy nagy kávíhiz 9
Fő-utca 8 5. szám.

( An cl r á ssy- pa 1 o t a,) 
Modern, úri kényelemmel bere n- 
dezve, a felvidék legn. kávéháza.
Előkelő társaságok itt találkoznak.

Hát amerikai karambol asztal.
1

sztai. K

H I R B K.
Hiúság vására.

A dán törvényjavaslat hire: a címekéi 
rendjelek eltörlése tárgyában, bejárta a vi­
lágsajtót. Vegyes érzelmeket keltett, amelj 
érzelmek legközvetlenebb megnyilatkozási 
abból az önkéntelen feltoluló gondolatból fa 
kadi, hogy „valami bűzlik Dániában".

Nem is lehet más oka, magyarázati 
ennek a javaslatnak, minthogy torkig betel­
tek már a jámbor dánok is azzal a szemér 
metlenséggei, amely a címek és rendjelei 
üzérkedése körül napirenden van. Csak ne 
vezzük nevén a gyermeket: üzérkedés bi: 
az. Hogy sokszor, de nem legtöbbször nen 
pénzbeli ellenérték az, amivel ezeket a cime 
két és rendjeleket megszerzik, megengedem 
noha közkézén forog a milánói ügynöksé; 
árjegyzéke az olasz lovagrendek árszabálya 
zása tekintetében és nem egy ismeretlen 
madridi udvari körökből származó ismerte 
tés sem, mely részletes magyarázgatásokk» 
szolgál egyes spanyol rendjelek kijárásánál 
és megszerzésének kevésbbé ismert hómé 
lyos utain.

Kítzbichier György aszfalt, 
beton é 
és telp|

Ha csak arról volna szó, hogy egyéni 
Ízlés és felfogás dolga az, hogy ez vagy az 
különbnek akar látszani embertársai között 
azáltal, hogy születési neve mellé előnevet, 
munkája által, képességei révén elért hiva­
tali állása, keresetforrása és társadalmi sze­
repe öregbítésére rendjelt vagy kitüntetést 
szerez; úgy bizonyára nem nagy köze lenne 
ehez embertársainak, a nagy világnak és az 
emberiségnek.

A dolog lényege abban van, ha úgy 
állítjuk fel a tételt, hogy a cim és rendjel 
az érdem elismerése és megjutalnuzása. 
Persze, hogy ekkor más eredményre ju­
tunk. Külön vesszük mérlegelés alá a ki­
tüntetettet és külön az adományozót. Nem 
zavar meg az az általános hiedelem, hogy 
mert a kitüntetett azt kapta, már ezért ér­
demes, méltó reá, hanem keressük, kutatjuk, 
magunkban talán fel is soroljuk azokat a 
tényeket és cselekményeket, melyeknek el­
ismerése a megnyilatkozott kitüntetés. A 
másik pedig az, hogy az adományozó egyé­
niségét fogadjuk el olyannak, mint aki leg­
jobban kell hogy tudja, miszerint ez vagy 
az, érdemes erre avagy arra a cimre, rend­
jelre és kitüntetésre.

Es itt van a bökkenő. A mi alkotmány- 
jogunk szerint, a címek és a rendjelek ado­
mányozása felségjog, de nem a felség té­
nye, hanem a miniszterek előterjesztésének 
aprohálasa, elfogadása csupán általánosság­
ban a kitüntetés, a miniszteri felelősség kö­
rébe tartozik annak megítélése, hogy min­
den esetben csak érdemet szolgáljon a ki­
tüntetés. De . . . Hány „de“ tolul ezzel 
szembe. A miniszterek is csak emberek s 
mindenek fölött politikai érdekek által vannak 
vezetve.

— A polgármester egészséges. Mint 
örömmel értesülünk, Éder Ödön polgármes­
ter hosszas gyengélkedéséből felépült s tel­
jes egészségben átvette hivatalának vezeté­
sét. A polgármesterre a legközelebb nehéz 
munka vár, amennyiben megkezdi a városi 
villamos ügyében az ajánlatok tárgyalását.

I —A megyés püspök itthon. Fiseher- 
Colbrie Ágoston dr. kassai megyés püspök, 
Rómából hazaérkezett. Több hetet töltött az 
örök városban s többször jelent mega pápa 

'■ színe előtt. Egy tagja volt annak a küldött­
ségnek, mely X. Pius pápa számára elhozta 
a magyar szent korona emlékművét.

— Hírlapírók gyűlése. A Vidéki Hir- 
í lapirók Országos Szövetségének kassai vá- 
j lasztmánya tegnap a nagy kaszinó egyik 

termében Lekly Gyula kir. tanácsos, elnök 
vezetése alatt rendes ülést tartott, melyen a 
tagok határozatképes számban jelentek meg. 
Az elnök üdvözölvén a tagokat, csodálko­
zásának adott kifejezést, hogy Horkai Ele­
mér hirlapiró, volt választmányi jegyző,

1 többszöri felhívás ellenére sem készítette el 
a tisztujitásról szóló jegyzőkönyvet. A vá­
lasztmány megbízta Herboly I^erenc jegyzőt, 
hogy sürgősen követelje be elődjétől a hát­
ralékos jegyzőkönyvet. Ezután Rosa Viktor 
pénztáros jelentette, hogy eddig J05 korona 
adomány folyt be, mely mint betét kamato­
zik. Az elnök ismerteti n központi igazga­
tóság május hó n-iki ülésének programm- 
ját. A választmány oly megjegyzéssel veszi 
tudomásul, hogy Lekly Gyula elnök Kassa 
nevében a közgyűlést illetőleg Fiúmét első­
sorban, Brassó varost másodsorban szor­
galmazza. Kimondotta az ülés, hogy a vá-

esalornn. terazzo, befon és \ as- 
pitő-vállalkozó KASSA. Iroda 

> X ám-utca 7. sz. Telefon 4i{2. sz.
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lasztmányok határozatképességének meg­
állapítását a fele tagok jelenlétére redukálni 
kéri a központi igazgatóságtól és pedig az 
alapszabályok megváltoztatása mellett.

— A Kulturegylet gyermek síinielő- 
adásai. Az Abauj-Torna vármegyei és Kas­
sai Közművelődési Egyesület a közel vidéki 
iskolások részére oly sikeresen meghonosí­
tott gyermekszinelőadásait ez idén május 
6., 7. és 9. napjai d. u. 2 órakor fogja tar­
tani a nemzeti színházban. Ismét látni 
fogjuk azt a sok kedves vidéki iskolás 
gyermeket, a mint tanítóik vezetése alatt be­
vonulnak a városba s magyar dallal kö­
szöntik azt. Tavaly a poetikus Jánosvitéz-t 
mutatták be, ez idén oktató és lelkesítő- 
hatásában sokkal felemelőbb ,.Ezerév“ ke­
rül színre, mely színes, hatásos látványos­
ság gyanánt, de amellett igen szép zeng- 
zetes magyar nyelvezettel mutatja be ha­
zánk történetének fő jeleneteit. Az egyesület 
kinyomatta a színmű rövid meséjét, hogy a 
tanítók és tanítónőknek alkalmuk legyen a 
gyermekseregnek már otthon megmagya­
rázni a nekik bemutatandó színdarabot. Az 
előkészületek már megtörténtek s oly nagy 
számban jelentkeztek már a vidéki iskolá­
sok, hogy a színház mind a három napon 
át tele lesz ujongó gyermeksereggel, mely­
nek őszinte örvendezése már magában is 
a legkedvesebb látványosságot fogja nyújtani.

— A választási krónikából. Éber 
Antal Juslh-párti jelölt egy hét alatt behá­
zalta a félvárost. Volt magánosoknál, meg­
látogatta a hivatalokat s igy némi fogalmat 
alkothatott a közhangulatról. Több olyan 
látogatást is tett, ahol Andrássy Gyula gróf 
rendületlen híveire talált. Eber Antalt az 
Andrássy-hivek is, az úriembert megillető 
udvariassággal fogadták, amiből tanulhatna 
a kassai Justh-párt, mely igazán nem válo­
gatós eszközökkel dolgozik. Egy mulatságos 
epizódban is volt része Ébernek. És pedig 
az Osztrák-Magyar bank kassai fiókjában, 
ahol látogatását Zóbel Gyula kir. tan. fő­
nök fogadta. Az önálló bankos jelölt az első 
szónál nevetve szabadkozott:

— Azt hiszem, itt valószínűleg rossz 
helyen járok.

— Oh kérem nyugtatta meg a fő­
nök ■ mi igen szívesen látjuk, de azért 
csak megmaradunk a közös banknál.

Ébergyorsan belátta, hogy e házban nincs 
számára szavazó s néhány percnyi ott időzés 
után távozott.

— Hofrichter. Bécsből jelentik nekünk : 
Hofrichter Adolf vallomása óta egészen meg 
van törve, ügy látszik, hogy csak most van 
teljesen tudatában borzalmas bűntettének. 
Eddig nagy fáradtsággal megtartott lelki 
erejet elvesztette, vallomása óta szomorú, 
hallgatag és minden idejét, amelyet nem 
foglal el kihallgatása, sírással tölti el. Úgy 
látszik, hogy Hofrichtert különösen Tutman 
porkoláb letartóztatasa bírta rá vallomásának 
megtételére. Tutman volt tudvalévőén az, 
aki Hofrichter és a külső világ között az 
érintkezést közvetítette és észre lehetett 
venni, hogy a porkoláb letartóztatása óta 
nagy változás ment végbe Hofrichter visel­
kedésében. Ezóta Hofrichter arra a meg­
győződésre jutott, hogy az ellene összegyűj­
tött súlyos bizonyítékokkal szemben semmi 
kilátása sem lehet arra, hogy ártatlanságát 
bebizonyítsa. Tegnap nem hallgatták ki 
Hofrichtert, a hadbíró időt engedett neki, 
hogy pihenjen. Ma folytatják kihallgatását, 
mert még nagyon sok körülmény van, a 
melyet föl kell világosítani. A végtárgyalás 
valószínűleg csak május közepén lesz és 
két-három napig fog tartani. Hofrichternó 
legközelebb lépést tesz válópörének megin­
dítására. Az a szándéka, hogy a vizsgálat 
befejezése után gyermekével együtt Borosz­
lóba megy, ahol egy nagybátyja lakik, aki­
nek penziója van és akinél alkalmazást fog 
kapni.

— Agyonlőtt tehén. Méray László 
pénzügyi tisztviselő tegnap délután vadá­
szatra indult. Nimród ambiciózus hive telve 
volt a legszebb reményekkel, de arról ál­
modni sem mert, hogy első golyója egy 
jámbor tehén szügyébe fog fúródni. De mi­
kor nem volt jámbor az a tehén. Úgy tör­
tént ugyanis a ritka vadász kaland, hogy 
Méray László a Bubics Zsigmond-utcában 
egy tehéncsordával találkozott, mely lassú 
léptekkel haladt előre. Hirtelen azonban 
arra robogott egy kegyetlenül pöffögő jauto- 
mobil, amitől a tehéncsorda úgy megriadt, 
hogy minden irányban vad iramodással szét­
futott. Egy tehén bősz elszántsággal, ökle- 
lésre kész szarvakkal rohant Méray László­
nak, aki a kritikus pillanatban lekapta fegy­
verét s agyonlőtte a tehenet. így megsza­
badult a felökleléstől s Nimród krónikája 
egy tehén tragédiával gazdagabb. A tehén 
falusi gazdák birtoka, akik valószínűleg nem 
hagyják pör nélkül a dolgot.

— A tátralomnici vasút. A cs. kir. 
szab. kassa-oderbergi vasút a csorbatói fo­
gaskerekű és a tátralomnici h. é. vasút, előb- 
bin a 902 905, 906-907. és 908-911. 
sz. vonatokkal, utóbbin pedig a 802—803, 
804—807 s 808 811. sz. vonatokkal, f. é. 
május 14 tői bezárólag máj. 17 ig üzembe 
lép. A vonatkozó menetrendek az állomáso­
kon kifüggesztett menetrendhirdetményekben 
találhatók. A kedvezményes tátrai menettérti 
jegyek e vonatokhoz szintén érvényesek.

•— Emberevésért egy hónap. Megem­
lékeztünk a múltkoriban Rostás Károly 
büdszentmihályi cigány rémtettéről, a ki egy 
holtan született csecsemő hulláját kiásta a 
sírból és borzalmas lakomát csapott belőle. 
Az iszonyú hir bejárta közben az egész vi­
lágot és nem egy helyen egész természetes 
hangon tárgyalták az újságok a dolgot, mert 
hiszen az már régen köztudomású, hogy 
Magyarországon emberevők laknak. Közben 
pedig a tiszalöki főszolgabíró törte a fejét, 
hogy milyen büntetést mérjen az állati ci­
gányra, mert ilyen rettenetes bűnt nem is­
mernek a törvényeink. Végre nagyso­
kára harminc napi elzárásra Ítélte Rostást. 
Mit gondolnak milyen címen ? Közegészség- 
ügy elleni kihágás címén. A cigány megnyu­
godott az Ítéletben, nyilván belátta, hogy az 
ő testi közérzetének kérdése közegészség-
ügy-

— A ,,Nyugat“. Ignotus, Osvát Ernő s 
Fenyő Miksa irodalmi s kritikai szemléjé­
nek május 1. száma a következő rendkívül 
érdekes tartalommal jelent meg :

Halász Imre: Széchenyi nyomdokain. 
Ignotus: Vers. Móricz Zsigmond: Sárarany. 
(Regény. Második kötet VI.) Ady Endre: A 
vér városa. Babits Mihály : Az irodalom ha­
lottjai (1). Gellért Oszkár: Vers. Lengyel 
Géza : Az impresszionizmus példatára. Csáth 
Géza : Egy vidéki gimnazista naplójából (No­
vella). Ignotus: Jegyzetek. Figyelő: Egy sá­
padt asszony (Elek Artur), Biró Lajos no­
vellái : Marie és más asszonyok (Fenyők 
Miksa). Somlyó Zoltán : Dél van (Karinthy 
Frigyes). Petőt! a magyar költők laniján. 
(Schöpflin Aladár). Vérdai Béla: Mikszáth 
Kálmán (Kuncz Aladár) Egy építő mester 
vázlatai (Feleki Géza). Mark Twain (Schöpf­
lin Aladár, Halász Gyula, Pásztor Árpád.)

,,A Nyugat“ előfizetési ára felévre 10 
korona, egész évre 20 korona. Szerkesztő­
ség és kiadóhivatal: V., Mérleg-utca 9. sz.

Berger üasyHávébáz
az előkelő közönség találkozó helye

Hangversenyek mindennap. 
Cliikngói Karambol asztalok.

Színház
Színházi műsor:

KEDDEN : Don Caesar de Bazan.
SZERDÁN : Folt amely tisztit.
CSÜTÖRTÖKÖN : d. u. Luxemburg grófja.

este : A boszorkány vár.

— A diurnista. A karszemélyzet máj. 
6-iki jutalomjátékára megnyilvánuló érdeklő­
dés magyarázatát leli abban a lázas igye­
kezet és ambícióban, mellyel a szinházmü- 
vészszemélyzet egymást felülmúlni igyekszik 
a darab előadása érdekében. A rendezőség­
nek újabban sikerült megnyernie Várady 
Margit közreműködését, aki ismert énekmű­
vészeiével és bájos egyéniségével fogja az 
előadás sikerét növelni. A már jelzett tánco­
kon kivül még Sarkady Endre lejt egy tü­
zes magyar toborzót. Révész A. is teljesen 
elkészült a két excentrikus tánc betanításá­
val, úgyszintén a darabban előforduló kaba­
rét számok is be vannak már tanulva. Vé­
leményünk szerint a közönség nagyon élve­
zetes estét fog máj. 6-án a színházban eltöl­
teni.

TÁVIRAT — TELEFON.
Tisza beszéde.

Budapest, május 3.
Gróf Tisza István kolozsvári beszédé- 

I nek az a része, mely az általános választói 
I jogról szól, élénk hullámzást keltett a mun­

kapárt egy részében. Székely és Lukács 
miniszterek, továbbá a miniszterelnöknek 
több hive tárgyalják ezt. Sokaknak az a 
fölfogása, hogy a miniszterelnök és Tisza 
a választási jogra vonatkozólag nagyon is 
eltérő nézeteket vallottak. Sándor Pál az V. 
kerület munkapárti jelöltje huszadmagával 
értekezletet tart e kérdés tisztázása végett a 

i lipótvárosi polgári körben.

ßurelia Szilárd.
Budapest, május 3.

Burelia Szilárd, a karánsebesi kerület 
i volt képviselője ma Orsován tartott prog- 
I rammbeszédet, melyen magát tiszta 67-es- 

nek s mint ilyen, határozott munkapártinak 
vallotta. A programmbeszéd után 200 terí­
tékű bankett volt.

A máv. iiaziatói-
Budapest, május 3.

A hivatalos lap mai száma közli, hogy 
a király dr. Hegyeshalmy Lajos, miniszteri 
tanácsosi címmel felruházott miniszteri osz­
tálytanácsost az államvasutak igazgatójává 
és elnökhelyettesévé, H'öiián Sándor minisz­
teri osztálytanácsost pedig igazgatóvá me­
vezte ki.

Életmentő diák.
Fiume, május 3.

Forget Alfonz, 16 éves fiú, a fiumei 
kereskedelmi iskola tanulója saját élete ve­
szélyeztetésével egy emberéletet mentett meg. 
Az ez alkalommal tanúsított bátor magatar- 

j tása elismeréséül a király ezüsterdemkereszt- 
i tel tüntette ki őt.

Naiy tűz eiy gyárban.
Budapest, május 3.

A külső Váci-ut legkülsőbb részén a 
Láng-féle gépgyárban ma délelőtt nagy tűz 
ütött ki. Janicsek tüzfelügyelő vezetése alatf 
az összes kerületek tűzoltói kivonultak és 
sikerült is a tüzet lokalizálniok. Az égés 
azonban egyre tart.

Uj báró.
Arad, május 3.

A hivatalos lap mai száma tudatja, 
i hogy a király gyorogi Andrényi Károly ara- 
I dl nagykereskedőnek a magyar bárói rangot 
I adományozta.
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Jakobovics Ármin és Testvére
■ — első kassai butorminta-terme és butor-áruháza ---------
Kassán, Fő utca 39-ik szám alatt (saját házában)
Telefon 171. a székesegyházzal szembeü. Telefon 171.

Raktáron tartunk mindig legnagyobb választékú készletet szilárdan 
dolgozott bútorokból minden most használt fában és stylben, úgymint:
teljes háló-, ebédlő-, uri-szoba és szalonberendezések-
böl, luxus-, fantasia- és ülőbútorokból, szönyegdivánok, ottomá-
nok és mindennemű matrácokból; úgyszintén elvállalunk mindennemű 
díszítési és kárpitos-munkákat is. — Továbbá nagy raktárt tartunk
szőnyegek- és függönyökben.
Raktár előszoba- és konyhabútor-berendezésekből.

Szolgáljon továbbá a n. é. közönség becses tudomására, hogy a fő­
papság, tisztikar, magasabb hivatalnokok és magánosok részére, valamint
teljes menyasszonyi berendezéseket úgy helyben, mint vidéken
~ Kedvező fizetési feltételek mellett szállítunk* ==
Dtis raktár mindennemű rézbutorökban

Specialisták modern angol börbutorokban.
A nagyérdemű közönségnek figyelmébe ajánljuk a most létesített

külön osztályt
tömörfa (massiv) bútorokban.
amennyiben egy elsőrangú tömörfa (massiv) bútorgyárnak a kizáróla­
gos elárusitását, illetve képviseletét
Abauj-Torna-, Zemplén-, Sáros- és Szepes-megyék
részére átvettük és ezen kitűnő gyártmányból jutányos árszabás mellett 
állandó nagy raktárt tartunk. Különösen ajánlható ez a tömörfabutor 
szállodák, fürdőhelyek As villák berendezésére.

Jéggyári berendezés
óránként 450 kg. munkaképes­
séggel elsőrendű német gyártmány

négy hét alatt szállítható,
Kisebb üzemü hidefffejleHztő- és
jésrir épeke t gyorsan szállj thatnak

Gál és Fodor kBöuÄTÄ

■■ B

1

KASSAI NÉPBANK R.-T.
Fő-utca 22. szám I. emelet (saját ház.)

foglalkozik bankszakmába vágó összes ügyletekkel.

Elfogad betéteket betétkönyvecskékre és ckeque- 
számlrira a legelőnyösebb feltételek mellett.
Váltókat, kisorsolt értékpapírokat leszámítol. — Folyószámla hitelt 
engedélyez fedezet alapján. — Értékpapírokat, külföldi pénzneme­

ket vesz és elad. — Szelvényeket díjtalanul vált be.
Felvilágosítások készséggel adatnak.
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Farkas Adolf
vlllanyeKŐfe berendezett sütödéjének 
elárusító helyű: Fő utca 3. — Fő-utca 
106. — Kossuth L.-utca2. —Mészáros-utca 
62. — Nagyludmány-utca 12. szám alatt. 
Olcsó kenyér! Olcsó liszt.
Henyél* iraki 1 kg. barna kenyér 16 kr 
1 kg. fehér kenyér 18 kr. Nagy barna ke­
nyér 46 kr. Nagy fehér kenyér 50 kr. Gra­
ham kenyér 12 kr. — uisit ónok: 0-ás 25 
kr , 2-es 24 kr., 4-es 23 kr., 6-os 22 kr. 7-es 
21 kr. Rozsliszt: l-es 22 kr., 2-es 20 kr. 
gy- 6 drb. sütemény 10 kr.

Farkasa Mátyás
hygienikus BORBÉLY-ÜZLETE 
Fő-utca 35. sz. a. (a Dóm mellett.)
Pontos és tiszta kiszolgálás. 
Abonens vendégek részére kívá­
natra külön fiók. Mindennemű haj- 
munk.ák készíttetnek. Illatsze­
rek r agy választékban kaphatók.

no
A gőzfürdő mellett fekvő
Gróf Andrássy-féle kert a
városi közgyűlés engedélyével

parcellázás alá kerül.
Ez a telek, három széles, uj 

utcával elválasztva, több épí­
tési és háztelekre oszlik fel 
s parcellánkéit eladó. A fel­
parcellázott telek, amely épít­
kezésre igen alkalmas, a 
központhoz közel, a város 
belsejében fekszik.

Az építési telkek olcsó árai­
ról és egyéb előnyös felté­
telekről részletes felvilágosí­
tást nyújt

dr. Halmi Béla és dr. Halmi Felix
#K.vvéllek társirodája. 

Kassa Fő-utca 25. 1. cm. J
Kassai mű|éggyár.

Értesítés.
A n. é. közönség szives tudomására hozzuk, hogy

mű jegyárunk ■
folyó évi május hó első felében üzemét megkezdi.

uvi cmigau i iuul/.u,y ■ - i

a (i. szám alatt. Telefonszám: 233.

Kassai müjéggyár, Perlmutter Jakab és Társai.

Klobusitzky-utcán
a Forgách-féle kastély, 
parkkal, sarokház és épít­
kezési telkek előnyös fel- 
:: tételek mellett eladók. :: 
Bővebbet Dr. SZAUBE- 
RER és Dr. HERCZ ügyvé­

dek irodájában Fő-u. 29.

Makulatúra papír
IN kicsiben és nagyban IIIIII Jutány°s áron kapható ||| 

a „NAPLÓ" kiadóhivatalában Kassán.
— Ha rang-utca 0 - i k szóm —

Nyomatott VITÉZ A. ÖT. KASSA.Murányi József kiadó.


